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Acta, Sesión Ordinaria No. 13, Primer Periodo, Primer Año de Ejercicio 

Legal, Sexagésima Primera Legislatura, tres de diciembre de dos mil quince. 

 

Presidenta 

Legisladora 

Josefina Salazar Báez 

 

Primer Secretario 

Legislador 

J. Guadalupe Torres Sánchez 

Segundo Secretario 

Legislador 

José Luis Romero Calzada 

 

En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, a las 

once horas con quince minutos, del tres de diciembre de dos mil quince, 

reunidos en el salón de sesiones “Ponciano Arriaga Leija”, los legisladores, 

Manuel Barrera Guillén, José Belmárez Herrera, Jesús Cardona Mireles, 

Fernando Chávez Méndez, Sergio Enrique Desfassiux Cabello, Jorge Luis 

Díaz Salinas, Enrique Alejandro Flores Flores, Gerardo Limón Montelongo, 

Rubén Magdaleno Contreras, Esther Angélica Martínez Cárdenas, Héctor 

Mendizábal Pérez, Héctor Meráz Rivera, Guillermina Morquecho Pazzi, 

Lucila Nava Piña, Mariano Niño Martínez, Martha Orta Rodríguez, José 
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Luis Romero Calzada, Josefina Salazar Báez, Dulcelina Sánchez De Lira, 

Xitlálic Sánchez Servín, Roberto Alejandro Segovia Hernández, Gerardo 

Serrano Gaviño, María Rebeca Terán Guevara, y Oscar Carlos Vera 

Fábregat.  María Graciela Gaitán Díaz, y J. Guadalupe Torres Sánchez, 

retardo.   Oscar Bautista Villegas, falta. Se declaró quórum. Orden del Día 

aprobado por mayoría; Enrique Alejandro Flores Flores, Esther Angélica 

Martínez Cárdenas, María Rebeca Terán Guevara, y Oscar Carlos Vera 

Fábregat, no se manifestaron.  Acta Sesión Ordinaria No. 12, del 26 de 

noviembre 2015, aprobada por mayoría; Enrique Alejandro Flores Flores, 

Gerardo Limón Montelongo, Guillermina Morquecho Pazzi, y Mariano 

Niño Martínez, no se manifestaron. Correspondencia. Oficio s/n, Comisión 

Transparencia y Acceso a la Información Pública, 26 noviembre presente 

año, recibido  27 mismo mes y año, solicita segunda prórroga plazo 

dictaminar iniciativa que adiciona párrafo a artículo 83 Ley Estatal 

Transparencia: se otorga.  Oficio s/n, Comisión Transparencia y Acceso a la 

Información Pública, 26 noviembre año en curso, recibido  27 mismo mes 

y año, solicita segunda prórroga dictaminar iniciativa que modifica artículo 

84 Ley Local Transparencia: se otorga.  Oficio 8, legisladora María Rebeca 
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Terán Guevara, 27 noviembre año en curso, precisiones a iniciativa que 

ajusta artículo 135 Código Penal Local: a comisiones de, Justicia; y 

Derechos Humanos, Equidad y Género.  Oficio s/n, Comisión Derechos 

Humanos, Equidad y Género, 26 noviembre presente año, recibido  30 

mismo mes y año, solicita prórroga para dictaminar iniciativas turnos 5119; 

5123; 5157; y 5385, de la LX Legislatura: se otorgan.  Oficio 322, PGJ, 23 

noviembre año en curso, recibido  25 mismo mes y año, solicita 

información Junta Coordinación Política LX Legislatura: se otorga la 

relativa al inciso a); y a Junta de Coordinación Política lo inherente al 

inciso b).  Oficio 5174, TECA, 10 noviembre presente año, recibido  24 

mismo mes y año, acuerdo expediente 1022/2007/M-4 Ma. Guadalupe 

Teresa Mancillas Sánchez y otra contra ayuntamiento Santo Domingo: a 

comisiones de, Gobernación; y Justicia.  Oficio 5331, TECA, 18 junio 

presente año, recibido 27 noviembre mismo año, para juicio 

responsabilidad expediente 542/2012/M-2 Mireya Hernández Rodríguez 

contra ayuntamiento Charcas: a comisiones de, Gobernación; y Justicia.  

Oficio 5161, TECA, 5 noviembre presente año, recibido  30 mismo mes y 

año, pide expediente original 234/2001/E  María Guadalupe de León 
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Yáñez contra organismo agua Cedral: se obsequia petición; con copia a las 

comisiones de, Gobernación; y Justicia.  Copia oficio s/n, ayuntamiento 

Tierra Nueva, 24 noviembre año en curso, recibida 27 mismo mes y año, 

notifica a ASE observaciones entrega-recepción administración 2012-2015: 

a Comisión de Vigilancia.  Oficio 111493, SCJN, 19 noviembre año en 

curso, recibido  26 mismo mes y año, gaceta 10ª época libro 23 octubre: se 

acusa recibo; y a Coordinación de Asuntos Jurídicos.  Oficio 176, Cámara 

Diputados, 19 noviembre presente año, recibido  26 mismo mes y año, 

Minuta Proyecto de Decreto que modifica disposiciones Constitución 

Federal, materia desindexación salario mínimo: a comisiones de, Puntos 

Constitucionales; y Trabajo y Previsión Social.  Circular 24, Congreso 

Zacatecas, 26 noviembre año en curso, recibida uno diciembre mismo año, 

directiva diciembre: archívese.  Circular 33, Congreso Oaxaca, 14 

noviembre presente año, recibida uno diciembre mismo año, directiva 

tercer año: archívese.  Copia escrito, C. Jesús Federico Piña Fraga, San Luis 

Potosí, 18 noviembre año en curso, recibido  24 mismo mes y año, solicita 

a SEGE información BECENE: a comisiones de, Transparencia y Acceso a la 

Información Pública; y Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología.  Escrito,  



 

Página 5 de 13 CGSP-7.5-06-00-01 
REV 01 
REV 00 

Sexagésima Legislatura 

“2015, Año de Julián Carrillo Trujillo”
 

C. Gabriel Martínez Sánchez, San Luis Potosí, 27 noviembre presente año, 

solicita apoyo por despojo predio y amenazas: a Comité de Orientación, 

Gestoría y Quejas.  Iniciativas.  José Luis Romero Calzada, la que insta 

reformar los artículos, 94 en su ahora párrafo tercero, y 121 en sus 

fracciones, VIII, y IX; y adicionar a los artículos, 94 dos párrafos, éstos 

como segundo, y último, por lo que segundo, y tercero, pasan a ser 

párrafos, tercero, y cuarto, y 121 la fracción X, de y a la Ley de Transporte 

Público del Estado de San Luis Potosí.  Reformar el artículo 102 en su 

fracción VI; y adicionar al mismo artículo 102 la fracción VII, de y a la Ley 

Orgánica del Poder Legislativo del Estado de San Luis Potosí: a comisiones 

de, Comunicaciones y Transportes; Vigilancia; Puntos Constitucionales; y 

Gobernación.  Manuel Barrera Guillén, la que impulsa adicionar el artículo 

94 Bis, y al artículo 130 los párrafos, segundo, y tercero, a la Ley Orgánica 

del Poder Legislativo del Estado de San Luis Potosí. Reformar los artículos, 

65, 88, 99 en sus fracciones, VII, y VIII los incisos a) a d); y adicionar el 

artículo 98 Bis, y al artículo 99  las fracciones, IX a XV, de y al Reglamento 

para el Gobierno Interior del Congreso del Estado Libre y Soberano de San 

Luis Potosí: a comisiones de, Puntos Constitucionales; y Gobernación.  
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Esther Angélica Martínez Cárdenas, la que propone reformar el párrafo 

tercero  del artículo 39, de la Ley de Auditoría Superior del Estado de San 

Luis Potosí: a comisiones de, Gobernación; y Vigilancia.  Esther Angélica 

Martínez Cárdenas, la que plantea modificar estipulaciones de los artículos, 

56, y 101 a 107, así como las denominaciones del Título Quinto, y de su 

capítulo I, de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos del 

Estado y Municipios de San Luis Potosí: a comisiones de, Puntos 

Constitucionales; Gobernación; y Justicia.  Enrique Alejandro Flores Flores, 

la que propone crear Comisión Especial para revisión de procedimientos de 

la obra rehabilitación integral avenida Universidad: a comisiones de, 

Puntos Constitucionales; Gobernación; y Desarrollo Territorial Sustentable.  

Fernando Chávez Méndez, la que plantea reformar el artículo 101; y 

adicionar el artículo 101 Bis, de y a la Ley Orgánica del Municipio Libre del 

Estado de San Luis Potosí: a Comisión de Puntos Constitucionales.  

Fernando Chávez Méndez, y Gerardo Serrano Gaviño, la que busca 

modificar estipulaciones del artículo 93, de la Ley de Hacienda para el 

Estado de San Luis Potosí.  Adecuar disposiciones de los artículos, 32, 72, 

72 Bis, 72 Ter, y 73, de la Ley de Asistencia Social para el Estado y 
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Municipios de San Luis Potosí.  Y ajustar el artículo 67, de la Ley de 

Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria del Estado y Municipios de San 

Luis Potosí: a comisiones de, Hacienda del Estado; Salud y Asistencia Social; 

y Derechos Humanos, Equidad y Género.  Xitlálic Sánchez Servín, la que 

promueve reformar el artículo 157 en su párrafo segundo, de la Ley de 

Obras Públicas y Servicios Relacionados con las Mismas del Estado de San 

Luis Potosí: a Comisión de Desarrollo Territorial Sustentable.  Josefina 

Salazar Báez, la que plantea reformar los artículos, 20 en sus fracciones, VI, 

y VII, y 22 en sus fracciones, II, y III en el inciso c); y adicionar a los 

artículos, 20 la fracción VIII, y 22 la fracción IV, de y a la Ley de 

Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis 

Potosí: a comisiones de, Transparencia y Acceso a la Información Pública; y 

Desarrollo Económico y Social.  Dictámenes con Proyecto de Decreto.  

Gerardo Serrano Gaviño notificó precisiones a los dictámenes números, 

siete; trece; y quince. Se aprobó por mayoría no leerlos; Rubén Magdaleno 

Contreras, Martha Orta Rodríguez, Dulcelina Sánchez De Lira, y Oscar 

Carlos Vera Fábregat, no se manifestaron.  Salud y Asistencia Social; y 

Derechos Humanos, Equidad y Género: que modifica ley local; 
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intervinieron en pro, Guillermina Morquecho Pazzi, y Lucila Nava Piña; 

suficientemente discutido en lo general por mayoría; Oscar Carlos Vera 

Fábregat no se manifestó; sin reserva en lo particular; votación nominal 24 

votos a favor; ausentes, Manuel Barrera Guillén, y José Luis Romero 

Calzada; aprobado por unanimidad el Decreto que REFORMA los 

artículos, 4º en su fracción III, 5º en su fracción II los incisos, f), e i), 6º en 

sus fracciones, II el inciso a), III el inciso a), IV el inciso a), y su arábigo 6, y 

el inciso e), 9º en su fracción VIII, 12 en su fracción IX, 16 en su fracción II 

los incisos, f), y g),  19 en su fracción I el párrafo primero e inciso c), 21, 21 

Ter en sus fracciones, IV, y VI, 21 Quáter en su fracción IV, y párrafo 

último, 21 Quinque en sus fracciones, I, III, IV, V, y IX, 23, 29 en sus 

fracciones, III, y IV, 34, 35, 36, 37, 37 Bis, 38, 39 en su párrafo primero, 

fracción III, y párrafo último, 40, 41, 42, 51 en sus fracciones, V, y X, 54 en 

sus fracciones, V, VI, VII, IX, XI, y XVI, y la denominación del Título 

Segundo; ADICIONA los artículos, 35 Bis, 35 Ter, y 76 Bis; y DEROGA de 

los artículos, 9º la fracción II, y 12 la fracción III, de y a la Ley de Asistencia 

Social para el Estado y Municipios de San Luis Potosí; pasa al Ejecutivo para 

efectos constitucionales.  Salud y Asistencia Social; Seguridad Pública, 
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Prevención y Reinserción Social; y Derechos Humanos, Equidad y Género: 

que modifica ley local;  intervino en pro Guillermina Morquecho Pazzi; 

suficientemente discutido en lo general por mayoría; Oscar Carlos Vera 

Fábregat no se manifestó; sin reserva en lo particular; votación nominal 25 

votos a favor; ausente Manuel Barrera Guillén; aprobado por unanimidad 

el Decreto que REFORMA los artículos, 4º en su fracción I, 7º en su 

fracción VII, 8º en su fracción I, 11 en su fracción IV, 22 en su párrafo 

segundo, 28 en su fracción V los incisos e) y i), 34, y 35 en sus párrafos, 

segundo, y tercero, de la Ley para la Prevención, Tratamiento y Control de 

las Adicciones para el Estado de San Luis Potosí; pasa al Ejecutivo para 

efectos constitucionales.  Primera; y Segunda de Hacienda y Desarrollo 

Municipal: que fija valores. Se aprobó por unanimidad con 25 votos a 

favor que la votación y discusión se realice en grupo.  No hubo discusión; 

votación nominal 25 votos a favor; ausente Manuel Barrera Guillén; 

aprobados por unanimidad los decretos que fijan los valores de suelo 

urbano, rústico, y construcción, ejercicio 2016, de los ayuntamientos de, 

Tanquián de Escobedo; Villa de Arista; Lagunillas; Rayón; Tancanhuitz; 

Tamazunchale; Axtla de Terrazas; Matlapa; Villa de Reyes; Salinas; Santa 
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María del Río, Tierra Nueva; Charcas; y Catorce; pasan al Ejecutivo para 

efectos constitucionales.  Primera; y Segunda de Hacienda y Desarrollo 

Municipal: que fija valores; intervinieron, para consideraciones Oscar 

Carlos Vera Fábregat; y en pro J. Guadalupe Torres Sánchez; 

suficientemente discutido por mayoría; Enrique Alejandro Flores Flores, 

Martha Orta Rodríguez, y Oscar Carlos Vera Fábregat, no se manifestaron; 

votación nominal 24 votos a favor; abstención Oscar Carlos Vera Fábregat; 

voto en contra Manuel Barrera Guillén; aprobado por mayoría el Decreto 

que fija los valores de suelo urbano, rústico, y construcción, ejercicio 2016, 

del ayuntamiento de Soledad de Graciano Sánchez; pasa al Ejecutivo para 

efectos constitucionales.  Punto de Acuerdo.  Enrique Alejandro Flores 

Flores, el que busca exhortar a la Secretaría de Educación de Gobierno del 

Estado, establecer mecanismos a fin de evitar que padres de familia se 

formen anticipadamente para obtener fichas de preinscripción; intervino en 

pro José Luis Romero Calzada; suficientemente discutido por mayoría; 

Enrique Alejandro Flores Flores, Martha Orta Rodríguez, y Oscar Carlos 

Vera Fábregat, no se manifestaron; votación nominal 26 votos a favor; 

aprobado por unanimidad; notifíquese.  Propuesta de la Junta de 
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Coordinación Política relativa a ajuste al Presupuesto de Egresos del Poder 

Legislativo, Ejercicio Fiscal 2015; sin discusión; votación nominal 26 votos a 

favor; aprobado por unanimidad; notifíquese.  Propuesta de la Junta de 

Coordinación Política para integrar las cinco comisiones especiales; 

votación por cédula, 26 votos a favor; aprobada por unanimidad de la 

siguiente manera   

Atención a Denuncias de Periodistas 

Presidente: Dip. Héctor Mendizábal Pérez 

Vicepresidente: Dip. J. Guadalupe Torres Sánchez 

Secretario:  Dip. Fernando Chávez Méndez 

Vocal:   Dip. Oscar Bautista Villegas  

Vocal:   Dip. Jesús Cardona Mireles 

Vocal:  Dip. Esther Angélica Martínez Cárdenas 

 

Ganadería 

Presidente: Dip. Héctor Meráz Rivera 

Vicepresidente: Dip. Gerardo Limón Montelongo   

Secretario: Dip. J. Guadalupe Torres Sánchez 

Vocal:  Dip. Jorge Luis Díaz Salinas 

Vocal:  Dip. Oscar Bautista Villegas 

Vocal:   Dip. Jesús Cardona Mireles 

Vocal:   Dip. Rubén Magdaleno Contreras 

 

Protección Civil 

Presidenta: Dip. Esther Angélica Martínez Cárdenas 

Vicepresidente: Dip. José Luis Romero Calzada 

Secretario: Dip. Oscar Bautista Villegas           

Vocal:  Dip. María Rebeca Terán Guevara 

Vocal:  Dip. Guillermina Morquecho Pazzi 

Vocal:  Dip. Enrique Alejandro Flores Flores 

 

Participación Ciudadana y Desarrollo Social  

Presidenta: Dip. Lucila Nava Piña 

Vicepresidente: Dip. José Belmárez Herrera 

Secretario Dip. Manuel Barrera Guillén    

Vocal:  Dip. Jesús Cardona Mireles 

Vocal:  Dip. Héctor Mendizábal Pérez  

Vocal:   Dip. María Graciela Gaitán Díaz   

 

Para la Conmemoración de la Promulgación de la 

Constitución de 1917 

Presidente: Dip. Rubén Magdaleno Contreras  

Vicepresidenta: Dip. Xitlálic Sánchez Servín 

Secretaria:  Dip.  María Graciela Gaitán Díaz 

Vocal:   Dip. María Rebeca Terán Guevara 

Vocal:   Dip. Guillermina Morquecho Pazzi 
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Presidenta:  “Diputados, Manuel Barrera Guillén, José Belmárez Herrera, 

Jesús Cardona Mireles, Fernando Chávez Méndez, Jorge Luis Díaz Salinas, 

Enrique Alejandro Flores Flores, María Graciela Gaitán Díaz, Gerardo 

Limón Montelongo, Rubén Magdaleno Contreras, Esther Angélica Martínez 

Cárdenas, Héctor Mendizábal Pérez, Héctor Meráz Rivera, Guillermina 

Morquecho Pazzi, Lucila Nava Piña, José Luis Romero Calzada, Xitlálic 

Sánchez Servín, María Rebeca Terán Guevara, y J. Guadalupe Torres 

Sánchez, les pregunto:  ¿Protestan sin reserva alguna, guardar y hacer 

guardar la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la 

particular del Estado, las leyes que de ambas emanen, y desempeñar 

fielmente su cargo en las comisiones especiales de: Atención a Denuncias de 

Periodistas; Ganadería; Protección Civil; Participación Ciudadana y 

Desarrollo Social; y para la Conmemoración de la Promulgación de la 

Constitución de 1917, que se les han conferido?”.  Interpelados: “sí, 

protesto”.  Presidenta: “Si así no lo hacen, que el pueblo de San Luis Potosí 

se los demande”.  Asuntos Generales.  Guillermina Morquecho Pazzi, por 

el grupo parlamentario del Partido Nueva Alianza, mensaje por el “Día 

Internacional de la Personas con Discapacidad”.  José Luis Romero 
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Calzada, consideraciones sobre la iniciativa número uno.  Rubén 

Magdaleno Contreras, Oscar Carlos Vera Fábregat, José Luis Romero 

Calzada, y Sergio Enrique Desfassiux Cabello, comentarios sobre tópicos 

varios.  Concluido el Orden del Día se citó a Sesión  Ordinaria el jueves 10 

de diciembre del año en curso, a las 11:00 horas. Finalizó la sesión a las 

catorce horas con cuarenta minutos. 

 

 

 

Presidenta 

Legisladora 

Josefina Salazar Báez 

 

 

 

Primer Secretario 

Legislador 

J. Guadalupe Torres Sánchez 

 

 

 

Segundo Secretario 

Legislador 

José Luis Romero Calzada 

 

 


